

LA ÚLTIMA HORA

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

AÑO XII.—NÚMERO 4184.

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1,25 ptas. en toda España.

Extranjero, 2,25 ptas. al mes.

Palma de Mallorca.—Viernes 14 de Septiembre de 1906.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32 — Teléfono, núm. 6.

EDICIÓN PARA PALMA y pueblos de la línea férrea

CRÓNICA

DESDE BARCELONA

La actualidad en Barcelona no la constituye la Solidaridad Catalana, tan discutida y tantas veces comentada por quienes no ven de ella más que una compacta asociación de ideas políticas, que más tarde o más temprano se han de unir en grupo, para luchar bajo una misma doctrina y unas mismas aspiraciones. La nota del día, la comidilla predilecta, la constituye la celebración del Congreso Internacional de la Lengua Catalana que ha de reunirse en el mes próximo.

En esta ciudad no se habla de otra cosa, y de todas partes vienen palabras de elogio para mosen Alcover, el Vicario General de esta diócesis, que es el *factotum* del Congreso.

Barcelona debe estarle agradecida. Recientemente el señor Alcover, acompañado de los eminentes profesores señores Connors y Schaedel, ha realizado una provechosa excursión por todas las regiones catalanas, vecinas del Pirineo, y en ellas ha sido constantemente agasajado y aplaudido.

Para llevar a cabo el indicado viaje de estudio sistemático de las diferentes variedades dialectales de la lengua catalana, comenzó el itinerario por Perpignan, Villanueva, Puigcerdá, Seo de Urgel, Sort, Tremp, Manresa, Berga, Ripoll, Camprodón y Llanes. Once han sido los puntos, en los cuales, el ilustre canónigo ha estado, siendo, pues, dos grandes jornadas horizontales las que quedan perfectamente estudiadas.

Para regresar muy en breve ha marchado a Palma el Doctor Alcover, pues, le retardarán una breve temporada en Barcelona los trabajos de apertura y celebración del Congreso.

Terminado este, reanudará de nuevo sus excursiones científicas, visitando los puntos de la comarca del Llobregat.

Otra nota, también interesante y altamente simpática puede añadirse que será bien recibida en el mundo de las letras. La llegada de la estatua del gran dramaturgo catalán Federico Soler (Pitarra) que acaba de tallar el escultor Quetol y que muy en breve será colocada sobre el pedestal del monumento que se emplaza en la plaza del Teatro.

Para mediados de octubre próximo se anuncia la inauguración oficial de dicho monumento.

Mientras unos y otros se desviven para ponderar la magnificencia del esmerado trabajo de Quetol y la trascendencia del Congreso Catalán, los más se entretienen en seguir el curso de la causa que se instruye por la detención de los misteriosos falsificadores de billetes que por el momento solo en que aparecen envueltos, tiende a dar mucho juego, y se habla también de que esta tarde en la Bolsa, ha circulado insistentemente el rumor de haberse levantado en Igualada una partida carlista.

La noticia causó el efecto apetecido, aunque en los diferentes centros oficiales después de haber funcionado largo rato el telégrafo, se desmintió rotundamente, y hasta achacábase la paternidad del canard a los interesados en producir una baja para sus fines particulares.

De modo que hasta en la Bolsa tropeaban con frescos que no reparable en lanzar en público una desagradable noticia, máximo cuando de ella pueden obtener resultados positivos.

WALKER.
Barcelona 13 Septiembre de 1906.

Crónica agrícola

La transformación de las heces en abono

Las heces del vino contienen una proporción muy notable de materias fertilizantes, las cuales, por ser de naturaleza muy ácida, no pueden ser asimiladas directamente por las plantas. El enólogo francés M. Roos, conecador de esta mala condición de las heces, ha ideado un procedimiento para convertirlas en abono, que consiste en destruir esa acidez por la mezcla con otras sustancias, obteniendo un producto de fácil asimilación y rico en elementos.

Dicho autor emplea como elemento destructor de la acidez la cal, en la proporción de 2 por 100.

Para que las heces resulten un abono completo se les mezcla á otras materias minerales complementarias, como son: las escorias de desfosforación, los fosfatos naturales en polvo ó los obtenidos por precipitación y la potasa ó el sulfato de potasa.

La manera de preparar estos abonos es la siguiente: En el sitio elegido para fabricar el abono, se extiende ligeramente montada una cantidad determinada de las heces, y sobre ellas se eparce un 4 por 100 de escorias de desfosforación que contengan la mitad de su peso de cal.

Cuando no se disponga de las escorias podrá emplearse en su lugar: 2 por 100 de cal ordinaria y 2 por 100 de fosfatos precipitados ó de fosfatos naturalizados pulverizados.

En todos estos casos, siempre se agregará un 2 por 100 de sulfato de potasa. En un recipiente cualquiera se prepara la mezcla siguiente: agua 100 litros; cal viva, 1 kilo; sulfato de amoníaco, 1 kilos y medio.

Se empieza por apagar la cal con un poco de agua, formando una lechada y sé añada después el resto de agua, y por último, el sulfato de amoníaco. Se agita la mezcla fuertemente hasta la disolución completa del sulfato.

Obtenida esta última mezcla, se riega con ella el montón de las heces. Estas deben recubrirse después con una capa de tierra de 10 á 15 centímetros de espesor.

Al poco tiempo la temperatura se eleva considerablemente en la masa, en la que se desarrolla una fermentación muy activa.

Al cabo de tres semanas se parte el montón en dos. Esta operación tiene por objeto facilitar la mezcla de las substancias adicionadas.

El abono obtenido de este modo se emplea en cantidad de tres kilos por pie de planta.

ACTUALIDAD

La cuestión religiosa

EN ESPAÑA

Los obispos

El conde de Romanones está muy indignado con el proceder de los obispos, especialmente el de Tui.

En el Consejo de ayer se ocuparon los ministros de esto.

Romanones leyó á sus compañeros el texto íntegro de la pastoral y les dió cuenta del acuerdo que pensaba tomar; pero no se consignó este punto en la nota oficiosa, porque había de consultarlo con López Domínguez y Gullón.

Terminó uniendo al expediente correspondiente un número del *Boletín Eclesiástico* donde ha aparecido la pastoral.

Romanones considera á los obispos como funcionarios públicos, y lo mismo opinan los demás ministros.

Romanones recordó el expediente instruido contra el obispo de Cuenca y la corrección que se le impuso por motivo que considera menos grave.

Acaso lo propuesto contra el obispo de Tui se ajuste á este expediente.

El ministro se lamentaba, hablando de esto, de que la Prensa no le ayude en esta campaña en favor de la libertad.

Estando en esta conversación, entró en el despacho del ministro un alto empleado del ministerio, quien dijo que lo que procedía era aplicar á los obispos los artículos del Código penal 144, 269 y 279.

Romanones prometió estudiar este punto y aplicar dichos artículos si fuera preciso y se presentaba ocasión.

La insurrección cubana

El Gobierno cubano

Se ha recibido un despacho oficial de la Habana diciendo que el Gobierno de Estrada Palma tropieza con grandes dificultades para dominar la insurrección, que en vez de decrecer, como hacía esperar la gran victoria alcanzada por las tropas leales en Pinar del Río, parece que esto ha enardecido los ánimos, pues se han lanzado al campo muchos que no se atrevían á hacerlo.

Añade el despacho que el Gabinete cubano no puede garantizar la vida ni haciendas de los españoles residentes en la isla.

Noticias graves

New York, 12.—Circula el rumor de que fuerzas revolucionarias se dirigen hacia la Habana efectuando rápida concentración.

La situación es gravísima. La junta revolucionaria se ha reunido discutiendo la conveniencia de pedir á los Estados Unidos que interviniera en Cuba.

El abogado habanero D. Rafael Anguro expuso la situación, creyendo que los rebeldes tomarán la Habana en plazo breve si el presidente Estadá Palma rechaza las proposiciones de los insurrectos.

Estos piden la anulación de la elección presidencial, y la reforma constitucional para elegir presidente parlamentariamente en votación popular.

Los revolucionarios preparaban el levantamiento hace tres años, estando mejor armados que las tropas del Gobierno.

Adquirieron provisiones en la América meridional para no comprometer á los Estados Unidos.

Los norteamericanos

El Gobierno norteamericano mandó al crucero *Des Moines* zarpar de las costas de Florida con rumbo á Cuba, para proteger los intereses yanquis.

En las esferas gubernamentales inquietaban bastante el estado de Cuba, decidiendo adoptar medidas de precaución.

El crucero mencionado persigue las expediciones filibusteras que llevan armas á los rebeldes cubanos.

Dúdase que Estrada Palma logre reprimir la insurrección, que es potentísima.

La Habana en peligro

Los revolucionarios se reconcentran para tomar la Habana.

NOTAS POLÍTICAS

Por impresiones llegadas de San Sebastián, se asegura en los círculos políticos, como cosa cierta, que, pocos días después de reunidas las Cortes, se planteará la crisis.

Sin embargo, existe el criterio de que los liberales continuarán en el poder mientras haya hombres prestigiosos.

Se constituirá un Gobierno Canalejas, y en este Gobierno entrarán tres de los ministros actuales: Navarroreverter, García Prieto y Jimeno.

El conde de Romanones se dice que presidirá el Congreso.

Esto, por supuesto, es lo que ocurrirá, según el gusto ó conveniencia de los que lo afirman.

Con el fallecimiento del general Calleja son ocho las vacantes que existen de senadores vitalicios.

Entre las personas que tienen solicitado su ingreso en la alta Cámara por derecho propio, figuran los señores conde de Benaldá y arzobispo de Valencia.

El País dedica su fondo á establecer las diferencias que hay entre la actitud de D. Melquíades Alvarez, pronunciando su discurso en Gijón y la de Salmerón intervenido por Morote en Plombieres.

Salmerón—dice—no ha rectificado ni desautorizado á Melquíades Alvarez; pero ha puesto los puntos sobre las fes. Melquíades Alvarez es entusiasta defensor de Moré y pide el auxilio de los republicanos para los liberales; Salmerón es fiel intérprete del pensar del partido y concede el auxilio, pero á condición de que Moré acierte alguna vez á realizar de veras la reforma de la libertad de cultos y del Senado.

Alvarez coopera con los políticos morotistas, mientras que Salmerón ofrece el auxilio que piden para cuando sea abolida la religión oficial, cosa que no han prometido Moré ni Canalejas, ni prometerán nunca. Alvarez concede importancia á la reforma del Senado, mientras que Salmerón la concede mayor á la pureza del sufragio.

La revolución en Rusia

La situación en Liedlitz. Terribles detalles. París 11.

Comunican de Varsovia detalles terribles acerca de la tragedia ocurrida en Liedlitz.

Después de ser vencidos los revolucionarios, los soldados se entregaron á espantosos actos de barbarie.

La policía y los soldados se cebaron el sábado con los judíos, alcanzando la matanza terribles proporciones.

Durante dos días, el fuego del fusil no ha cesado un momento.

Doscientos judíos han conseguido escapar.

El domingo fueron incendiados un haza y seis edificios.

Los muertos se calculan en 400.

Fueron arrasadas por la soldadesca, obria de sangre, tres calles de las principales, asaltando é incendiando los edificios, matando á sus moradores y violando á las mujeres delante de sus maridos, padres y hermanos.

Los habitantes se atropellaban para huir de la ciudad, dejándola á los furores de las tropas.

Varios regimientos rodearon la población, impidiendo salir á nadie de su recinto.

Los reservistas fueron los que comenzaron las matanzas.

Ayer continuaba la carnicería y el pillaje.

Se han enviado tropas de Varsovia para restablecer la disciplina en Liedlitz.

Los judíos de Varsovia, llenos de pánico, temen sufrir igual suerte que sus correligionarios de la dicha ciudad polaca.

Las casas han sido convertidas en fortalezas por los combatientes, que no se dan cuartel.

Los vecinos disparan desde las ventanas contra la soldadesca, aumentando el furor de ésta, que comete inconcebibles barbaridades.

El barrio de los judíos sólo es un montón de humeantes ruinas, habiendo sido asesinados sus habitantes, sin distinción de sexos y edades.

En el Hospital hay 200 heridos judíos.

En Grussonka fueron arrojados dos bombas, que mataron á un agente, hiriendo á cuatro policías.

Las tropas hicieron varias descargas, matando é hiriendo á 40 personas.

En las matanzas, los regimientos de Infantería de Libau y DeKaliga se distinguieron por su crueldad.

Este último barrio á descargas de fusilería varias calles llenas de fugitivos inermes, haciendo gran estrago en ellos.

El domingo fué enviado un destacamento de artilleros para imponer el orden; pero en lugar de cumplir su misión, uniéndose á sus camaradas, dedicándose al saqueo y al asesinato.

Han sido saqueados numerosos almacenes, joyerías, sastreías y otros establecimientos.

En las provincias del Volga

En el Cáucaso y las provincias del Volga, la excitación es grandísima.

Centenares de agitadores organizan grupos de resistencia y propaganda para preparar el levantamiento general.

Gran suceso en Petroskoje. Artilleros sublevados.

En Petroskoje ha ocurrido un hecho de la mayor gravedad.

El general Livinoff, jefe de la expedición militar encargada de castigar á los rebeldes, rodeó de Infantería á la ciudad, ordenando el fuego á descargas cerradas.

Los habitantes de la misma contestaron con tesón.

El general ordenó que la Artillería tomase posiciones en las alturas que rodean la ciudad, para empezar el bombardeo, pero los artilleros se negaron á obedecer.

Irritado el general, reiteró su orden, pero los artilleros abandonaron sus piezas, afirmando que jamás harían fuego contra una ciudad rusa.

Livinoff les hizo arrestar, y ordenó á la Infantería tomase Petroskoje por asalto.

Así se realizó, después de una lucha encarnizada.

El general continuó después de su expedición batiendo á los aldeanos sublevados y amenazando con bombardear las ciudades que se declaran por ellos.

LANCES DE HONOR

La cuestión Linares-Soriano

Acerca de este asunto, que hemos tratado por telégrafo, leemos las siguientes líneas en la prensa de Barcelona:

A consecuencia de los artículos publicados por *España Nueva*, tratando de la guerra de Cuba, dice que el general Linares ha presentado la dimisión de su cargo de capitán general de ese distrito.

Añádese que su decisión es con objeto de batirse con el Sr. Soriano y que han mediado ya los señores Cristóbal de Castro y Nogués, en nombre de Soriano, y Crespo de Lara y Tovar en representación del general dimisionario.

El asunto se lleva con tanta reserva que en concreto no se sabe nada más.

Créese que el lance no se llevará á cabo, por impedirlo las autoridades.

Respecto á la cuestión personal entre el general Linares y el Sr. Soriano, han dicho los ministros al salir del Consejo que nada sabían oficialmente.

El *Ejército Español* publica esta noche un artículo, reanudando sus ataques contra don Rodrigo Soriano en términos muy duros.

Califica de incorrección resucitar y discutir, como lo hizo anoche *España Nueva*, una cuestión que dieron por terminada cuatro caballeros.

Dice que el señor Soriano busca cuestiones con personas de alta jerarquía para hacerse cartel y que los señores Primo de Rivera y marqués de Gayo del Rey, tuvieron que pegarle para que se batiera.

España Nueva publica un suelto titulado «Los médicos de mi honra» y en él dice:

«Con este título habíamos anunciado para hoy un artículo de don Rodrigo Soriano en el que da su opinión nuestro gerente sobre los lances de honor.

Un nuevo incidente nos impide publicar hoy dicho artículo, que por delicadeza dejamos para cuando quede solucionada la cuestión á que aludimos.»

CRÓNICA MUNDIAL

Belleza y audacia

Quien más, quien menos, todos tenemos el instinto de la belleza, y cada uno á nuestro modo, le rendimos honores.

El hombre más paleta se queda admirado ante una obra de arte y si se le pregunta porqué de su admiración, ó no sabrá explicarlo ó dirá que aquello es bonito y le gusta.

El hombre más enemigo de la naturaleza se siente sobrecogido de repente al contemplar un abrupto trozo de montaña, una cascada imponente, un manso arroyo que se desliza acariciando la vega por donde pasa, una riante huerta, un bosque umbrío, una fresca pradera; y al ver cualquiera de esos panoramas siempre variados que la tierra nos ofrece, ese hombre exclamará sin querer qué hermoso!

Más aún: tal es nuestro deseo inconsciente de alcanzar la belleza, que donde no la hallamos solemos poner la de nosotros mismos, y, por obra imaginativa, aparece el sujeto de tal transformación con cualidades que no posee realmente.

Así se explican uniones que parecen contradictorias; por ejemplo: una mujer bonitísima casada con un hombre falto de buenas prendas morales ó físicas; la boda de un hombre elegantísimo con mujer que se pisa la falda, ora si anda, ora si está quieta.

Pero si la persona ó la cosa es verdaderamente bella, despierta inmediatamente en nosotros la admiración y, casi á la vez, un immoderado afán de apropiársela y gozarla.

Prueba de ello es el casamiento de lord Bruce, uno de los más linajados representantes de la nobleza de Inglaterra,

con miss Camille Clifford, hermosísima actriz tras que de coronilla á la juventud dorada de Londres y de Washington.

Lord Bruce prendóse de Camille Clifford, y para ganar el corazón de la mujer bella no ha dudado en poner á los pies de ésta, á modo de alombra, el escudo ilustre de su casa y sus rancias cartas de nobleza.

Tal vez el noble lord no guste sólo de la mujer, y quiera de la misma persona á la mujer y á la artista. Pero entonces, ¡que humillación para miss Camille! porque á la postre resultaría que lord Bruce adora á los personajes vividos por la artista, es decir, á las Marías, las Claras, las Getrudis, á las mujeres ficticias, de alma distinta, que tuvieron el mismo y lindo cuerpo de miss Camille Clifford.

Yo sentiría que á esta rara especie perteneciera el amor de lord Bruce por la hermosa actriz, y que ésta, al casarse, se reite al teatro y al placer del público para representar en privado y para el placer de un solo espectador (!): su marido.

Duprat es un hombrecito con más arreos que muchos hombres hechos y derechos.

Su atrevimiento llegó al punto, hoy heroico por desgracia, de arriesgar su vida para salvar la del prójimo en peligro.

Jugando en el bosque de Vincennes, en París, dos escolares llamados Rolland, se cayeron en un traicionero riachuelo. El preceptor que los acompañaba, M. Fladrin, se echó al río para salvarlos; pero no logró su propósito; al contrario, empeoró la situación de sus alumnos, por no saber nadar. Entonces, el muchacho Duprat, que vio el triste azar que aquéllos corrían, saltó al agua y los prestó auxilio; mas su buena obra no alcanzó el premio merecido. Duprat solo sacó del río los cadáveres del profesor y de los alumnos...

Hay que cuidar del valiente rapaz de Vincennes. Es una magnífica simiente de hombre útil.

Danton, el único talento de la primera República francesa, dijo que para hacer la revolución se necesitaban tres cosas: «audacia, audacia y siempre audacia».

Yo, ampliando el concepto de la célebre frase, digo: audacia, audacia y siempre audacia, basta hoy para conquistar el mundo.

Y el joven Duprat será un conquistador en los negocios, ó en la guerra, ó en la política, ó en la cátedra, en dónde yo no lo sé, pero será un conquistador.

Duprat es un aulaz.

SOLANO.

DE BERLÍN

Complot contra el Kaiser

Noticias de Berlín dicen que hace días la policía de Silesia recibió orden de vigilar á los anarquistas durante las maniobras, especialmente durante la estancia del Kaiser en Breslau. La víspera detuvieron á muchos sospechosos, expulsándolos de la ciudad.

Fueron presos los anarquistas Laddenberger y Friendling, que habían llegado separadamente y reunieron en la calle Ponsner.

En el momento de la detención resistieron é intentaron apuñalar á los policiaes. La lucha fué violenta, resultando destrozados los muebles.

Fueron descubiertos en la estancia muchos documentos que demuestran que estaban en comunicación con la organización de terroristas internacional.

Créense inminentes más prisiones. Se ha recogido un memorandum con recortes de periódicos que hablan de las maniobras y de los proyectos del Kaiser.

Las autoridades de Breslau creen que los anarquistas proyectaban arrojar una bomba cuando el Kaiser se dirigiera en automóvil á revisar las tropas de Silesia, cosa fácil, pues á pesar de las precauciones, un hombre sólo podía lanzar una bomba al paso del carruaje del Kaiser, que ayer mismo pasó el día recorriendo los campos en automóvil con la emperatriz.

LA RETIRADA DE LA PATTI

Anuncia la prensa londinense la próxima retirada de Adeline Patti.

La insigne artista cesará en Diciembre próximo en el Albert-Hall, con un concierto de despedida.

La admirable cantante, que se aleja de la escena después de cuarenta y tres años de gloria ininterrumpida, nació en Madrid, de padres italianos, el 19 de Febrero de 1843.

Hizo sus primeros estudios musicales en los Estados Unidos, presentándose al público por primera vez cuando sólo contaba siete años de edad.

Su aparición como artista de ópera la efectuó en 1859, cantando la obra de Donizetti «Lucia di Lamermoor».

El 14 de Mayo de 1861 causaba el asombro del público de Londres en el papel de Amina, en «Sonámbula».

Desde 1861 á 1881 ha obtenido la Patti, de su arte, de 750 á 875.000 francos anuales. Una *tournee* por la Argentina, llevado á cabo en 1889, produjo á la ilustre cantante cerca de millón y medio de pesetas.

Se calcula que la Patti ha hecho una fortuna de 18 millones de francos.

Por telégrafo

Billetes falsos

Madrid 13 (7'45 n).—En Barcelona ha circulado el rumor de que en Italia se fabricaban billetes españoles.

Restos antiguos

En las excavaciones que se verifican en Numancia se han hallado las huellas del campamento del ejército sitiador al mando de Escipión.

Romanones disgustado

El ministro de Gracia y Justicia Sr. conde de Romanones, se encuentra disgustadísimo á causa de la publicación de la circular del Obispo de Tui.

Despojos artísticos—Altos cargos
Madrid 13 (8 n).—Se ultima una real orden que tratará sobre despojos artísticos.

Se firmaron los reales decretos sobre altos cargos en Hacienda y mandos del generalato.

Buques yanquis á Cuba—Los intereses americanos
Madrid 13 (8 n).—Nueva York.—Se preparan los envíos de otros buques de guerra á Cuba con objeto de proteger los intereses que los americanos tienen en aquella Isla.

El *Derwey* marchó para la Habana.

Lo del obispo de Tui

Madrid 13 (11 n).—El ministro de Estado Sr. Gullón ha calificado de gran desentono la circular que ha publicado el obispo de Tui.

Protejiendo á los españoles
Se ha ordenado por el ministro de Marina que un buque de guerra proteja á los españoles residentes en Mogador, contra los ataques de que puedan ser objeto por parte de los indígenas.

Montero acepta

Madrid 13 (11 n).—Se afirma que el Sr. Montero Ríos ha aceptado la presidencia del Senado.

Lo del Vaticano

Acerca del nombramiento de la persona que ha de desempeñar el cargo de embajador en el Vaticano, se afirma que se tratará en el próximo Consejo de ministros.

Drama en un restaurant
Madrid 14 (2'15 m).—En el Restaurant Central, de esta Cortá, esta noche entraron á cenar dos sujetos.

Poco después, los parroquianos oyeron dos disparos.

Los dependientes y parroquianos entraron en la habitación, en donde aquellos señores se hallaban cenando, encontrándoles á ambos heridos en las sienes.

Uno de ellos está muerto y el otro agoniza.

Este se llama Rafael Esteban. Se cree que se trata de un doble suicidio.

LANCE LINARES-SORIANO

Habrà lance
Madrid 13 (11 n).—Los círculos políticos y militares se han visto muy concurrenciosos con motivo del lance que se dice hay pendiente entre el general Linares y el señor Soriano.

Personas que pueden estar enteradas aseguran que habrá lance entre dichos señores.

El general Linares se sabe que ha salido de Barcelona.

Denuncia de un artículo

VENDIENDO **Las Monjas** **BARATO**
 25, MONJAS, 25
 COLECCIONES EXTENSÍSIMAS EN VESTIDOS
NEGROS
 Mantos de gran ancho, medios mantos y mantillas para
LUTOS
 Los negros enteramente sólidos, se garantizan
La casa mejor surtida
 25, MONJAS, 25 **MUCHO**
SE VENDE

Mucho nos gastamos
 y por lo tanto nos queda poco para emplear dinerales en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del Extranjero) al contado?
En Alemania confían a los Españoles
 Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de fábrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.
 Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y casa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, gemelos y millares de artículos más.
 Escriba Vd. a la
Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer
 Berlin S. W. 48., Friedrichstrasse 27
 mandando sus señas exactas y un sello de correos de una peseta suelta (sin pagar) y a vuelta del correo recibirá Vd. el catálogo grande con dibujos y precios.

Alcance de la noche

El terremoto en Valparaíso

Las nuevas informaciones.—Soorros a las víctimas.—En la capital y en las provincias.
 Del importante periódico *La Prensa* que se publica en Buenos Aires, llegado hoy a nuestra Redacción, reproducimos las siguientes informaciones, que vienen a completar las ya publicadas por nosotros acerca la horrorosa catástrofe.
Consideraciones sobre la misma
 «Das mil muertos, pérdidas avaluadas en doscientos millones de pesos, doce mil personas sin hogar, falta de agua potable, alza de precios en los artículos de primera necesidad, los terremotos continúan. Esta es la síntesis de nuestras últimas informaciones sobre la catástrofe de Chile. Cada uno de estos factores bastarían para la desgracia de un pueblo. Valparaíso los reúne y en ellos se condensa la horrible situación por que atraviesa.
 Hasta ayer tarde se habían producido ochenta y dos terremotos, próximamente un temblor por hora, desde el día 16, en que se sintió el primero, precursor de la espantosa catástrofe.
 Las floritantes poblaciones situadas en el trayecto a Santiago por la vía férrea, como Viña del Mar, El Salto, Quilpué, Limache, Quillota, La Calera y Llo-Llo, y más allá, Fítel, Renca y otras, han quedado reducidas a escombros.
 Desde Valparaíso hacia el Sur, en la ciudad de Casablanca no ha quedado ninguna casa en pie.
 El desastre ha sido general en toda la provincia y no hay ninguna población, dentro de sus límites, que no haya sufrido la acción devastadora del terremoto.
 Los últimos telegramas que hemos recibido confirman la destrucción completa del teatro de la Victoria en Valparaíso, la estación de Bellavista, el Club de Septiembre y las iglesias del Espíritu Santo, situada en la plaza de la Victoria, y de la Merced, en la calle del mismo nombre.
 Otra de las notas dolorosas ha sido la muerte de la distinguida señora Leonor Frederik de Montt, esposa del almirante D. Jorge Montt ex-presidente de la República y jefe de la delegación chilena que visitó a Buenos Aires a raíz de los pactos de Mayo.
 La señora de Montt fué aplastada en el derrumbe del palacio que perteneció al señor Napoleón Peró, situado en la calle de la Victoria, y que fué obsequiado al almirante por sus amigos al terminar su período presidencial en 1896. Este acontecimiento que ha causado en el país vecino de la más profunda impresión es tanto más sensible si se tiene en consideración que el almirante Montt se encuentra en Europa en comisión de su gobierno y será a tan larga distancia de su país en donde reciba la infausta noticia.
 Otra de las víctimas ha sido el diputado por Valparaíso señor Samuel León Silva distinguido miembro del partido liberal democrático y ex-alcalde de ese punto.
 Hay, aún, noticias de la muerte de varias personas cuya posición espectable las pone en evidencia como el rector del Liceo de Valparaíso señor Rodolphy que al derrumbarse ese gran edificio pereció con toda su familia.
 El telegrama, en su deficiente servicio a causa de la incomunicación directa con Valparaíso, no puede proporcionarnos todavía mayores detalles, pero de un momento a otro estaremos en posesión de todos los datos referentes a la catástrofe que vendrán a establecer la verdad de los hechos y a hacernos conocer la magnitud verdadera del gran desastre.
 La escasez de víveres en Valparaíso es otro de los motivos que contribuyen para el empeoramiento de la situación de ese punto. El litro de leche se vende a dos pesos y en esta relación los artículos de primera necesidad.
 La mayor parte de la escuadra que inverna en Coquimbo y Talcahuano ha recibido órdenes de embarcar víveres y

mero aproximado de 2.000 concurren a testimoniar con su presencia la efectividad de la propagación del esperanto en todo el mundo y a continuar los trabajos a fin de extender cada vez más su conocimiento por los más apartados rincones del globo.
 Para los que sistemáticamente niegan el triunfo evidente del esperanto, citaremos las naciones que han estado representadas en el Congreso: Francia, Inglaterra, Rusia, Alemania, Suiza, Norteamérica, Italia, España, Dinamarca, Canadá, Japón, Suecia, Bulgaria, Perú, Bélgica, Austria, Hungría, Holanda, Estados bávaros, Uruguay, Méjico, Paraguay, Noruega y Portugal.
 Tal número de representaciones da idea de la importancia que al presente alcanza esta admirable lengua, que ha atraído las simpatías del mundo científico y profano por su extrema sencillez y fácil aprendizaje, con la que pueden expresarse los más elevados conceptos filosóficos, así como los más modernos términos científicos.
 Han enviado sus correosales a este concurso los más importantes periódicos extranjeros, entre ellos *Le Matin*, *Le Temps*, *Le Journal des Debats*, *Daily Mail*, *Daily News*, *Frankfurter Zeitung*, *Neu Wiener* y otros, hallándose también representadas las Agencias telegráficas «Suisses Havas Volsf», y Reuter y Stefani.
 Las áreas del Congreso, han sido muy provechosas, y ya se dice que de él saldrá la implantación oficial de la lengua en las principales naciones. Realmente, es el apoyo más eficaz que necesita hoy el esperanto, una vez que ya está tan extendido su uso, que muchos comerciantes se sirven de él en sus relaciones comerciales y existen numerosas Sociedades encargadas de su propagación entre las clases mercantiles.
 Además de las sesiones dedicadas al estudio de los trabajos realizados por las Comisiones nombradas en el Congreso de Boulogne, se habían dispuesto varias fiestas, como representaciones teatrales, en las que se puso en escena la comedia, del literato italiano Edmundo de Amicis, *Las flores del pasado*, traducida al esperanto, siendo muy aplaudida por la inmensa concurrencia, que comprendía perfectamente cuanto decían los actores y que cambiaba sus impresiones en la misma lengua, pues era obligatorio su uso entre los congresistas, siendo curioso observar a un japonés sentado entre un alemán y un italiano
 En los días ya señalados de antemano se celebraron diversas fiestas y actos oficiales, entre ellas una excursión por el lago Lemán, recepción de Vevey por las autoridades, que ofrecieron un banquete a los congresistas; visitas al hermoso parque de la Chateleine y al notable museo de Ariana, terminando con una excursión, que duró cuatro días, por las hermosas ciudades suizas de Montreux, Oberland, Spiez, Interlaken, Mütsen y Berna.
 En suma: diez días bien aprovechados por los propagadores del esperanto, en los cuales se han demostrado una vez más los admirables resultados que esta útil lengua ha obtenido entodo el mundo civilizado.
 El próximo Congreso se ha acordado tenga lugar en Inglaterra, no habiéndose designado todavía la fecha y ciudad en que ha de celebrarse
 de tales documentos, desde la publicación de éstas disposiciones, así como los de nuevo ingreso ó nombramiento, mediante examen que sufran ante una Junta, compuesta de tres individuos funcionarios que nombre el presidente del Tribunal respectivo, previo programa ó cuestionario que éste apruebe, debiendo reunir aquéllos algunas de las circunstancias técnicas expresadas; y
 3.º Que los individuos que no acrediten estas circunstancias especiales, no podrán continuar en el desempeño de su cargo ó plaza respectiva, que se declararán vacantes, ni ser nombrados para otras de igual clase, a no someterse y ser aprobados en dichos ejercicios en cada caso y circunstancias.»
 Los restantes empleados de los otros ministerios, como los de Fomento ó Instrucción Pública, varían con verdadera satisfacción el que los ministros respectivos emprendieron una obra como los de Hacienda y Justicia y ahora, como el de Gobernación.
 Esperan que las exposiciones que en épocas anteriores elevaron a sus respectivos ministros, serán atendidas, y en su consecuencia que se les declarará la inamovilidad y el ascenso en la carrera, será por antigüedad.
 Entendemos, en bien de los servicios públicos, que se deberían atender las peticiones de dichos empleados.
Asuntos municipales
 Esta mañana se ha reunido la Comisión de Alumbrado y Bomberos.
 En ella se acordó colocar un farol en la calle de Sans y cambiar de sitio otro de la misma calle.
 Se ha acordado pintar el material existente en el parque de bomberos.
 Se acordó proponer al Ayuntamiento los nombramientos de avisador de dicho parque a favor de D. Mateo Sans Ordinas y de hombre de la brigada a favor de D. Juan Badía Bordoy.
 Se acordó el pago de varias cuentas.
 Para mañana se halla convocada la Comisión de Obras,
Batallón infantil
 Recibimos noticias de Binasalem referentes a los progresos que ya haciendo el batallón infantil allí organizado.
 Todas las tarde se efectúan ejercicios, y el público los presencia con gusto.
 Los niños llevan fusiles de madera.
 A dicho batallón se ha añadido una banda de música, la que en breve podrá tocar en público algunas piezas.
 Se trata de que el batallón infantil pase a visitar al conde de Ayamans, ante cuya finca evolucionará, probando los adelantos en los ejercicios.
Alcantarillas del Ensanche
 Entre las obras que en el Ensanche recientemente se han realizado, figura una alcantarilla colectora de aguas sucias. Pero resulta que dicha alcantarilla no está terminada, pues que ha de finir en el mar.
 En el interin que se procede a la terminación de aquella, se nos asegura que la nueva alcantarilla enlazará con la antigua, a fin de que los excrementos y aguas sucias no se esparzan por el foso de la muralla.

Pero se nos dice, que la alcantarilla vieja está casi totalmente obstruida, a causa del encaramiento de materias. Por tanto, sería muy conveniente, antes de efectuar aquel empalme, que se procediera a la munda de la citada alcantarilla.
Servicio de paquetes postales
 El primero de Octubre próximo se inaugurará en las Baleares un importante servicio de correos que será altamente beneficioso para esta provincia; esta mejora es el servicio internacional de paquetes postales.
 Para lograrlo han trabajado activamente muchas personas que se interesan para el bien del país, especialmente el diputado a Cortes D. Alejandro Rosselló.
 Dicho señor en atento B. L. M. nos participa que según carta del Director General de Comunicaciones el primero de Octubre próximo se inaugurará dicho servicio.
 Sobre este asunto mañana publicaremos información demostrando la utilidad é importancia del mismo.
El Sr. Maura
 El Sr. Maura ha continuado hoy cazando en el predio *Son Surella*, propiedad de D. Manuel Salas. Regresará esta tarde a Valldemosa.
 Se asegura que el próximo jueves, 20 del actual, el Sr. Maura saldrá para Barcelona y Madrid.
Una fiesta
 Varios señores veraneantes en el caserío de *Son Rapinya* costean una fiesta, el domingo día 23 del actual en aquella dedicada al Todopoderoso por haberles concedido la gracia de conservarles en buen estado de salud.
 La fiesta será lucidísima; puesto que ocupará la Catedral del Espíritu Santo un padre Mercedario y se cantará la hermosa partitura del maestro Aulf, dirigida por el Sr. Morey, tomando parte los aficionados señores Frau, Terrasa, Arrom Ferrer, Vázquez y Piña.
Tratados comerciales
 La Cámara de Comercio de Mahón ha elevado al Ministerio de Hacienda una razonada exposición, en la que se pide que el Gobierno proponga la celebración de tratados comerciales con Cuba, México y repúblicas hispano americanas que favorezcan la exportación de la industria española de calzado de todas clases y monederos de plata y oro, principales fuentes de vida y riqueza de Menorca.
 Esta exposición ha sido apoyada por todos los Ayuntamientos de la vecina isla.
La tramitación de los sumarios.
 Precedida de un extenso preámbulo, la *Gaceta* publica una R. O. circular del ministerio de Gracia y Justicia, dando instrucciones para la tramitación de los sumarios con brevedad; pues éstos se prolongan más tiempo del que la ley permite.
 Dice el ministro en el preámbulo: «No basta el auto de procesamiento expresivo, claro y categorico: es preciso que el sumario, donde se dicte, sea sencillo, como mera preparación del juicio, y breve en su tramitación por exigirlo así el interés social, el progreso de la ciencia penal y el sentido preceptivo en la ley del procedimiento. La justicia, especialmente la pena, debe ser rápida, si ha de resultar ejemplar y, sobre todo, equitativa.
 No se castiga por obra del odio que engendra todo martirio: se corrige para reprimir y educar. Un sumario, prolongado siquiera un día más de lo racionalmente preciso, constituye un perjuicio indebido, un quebranto irreparable, un mayor sufrimiento, lo mismo para el definitivamente condenado que para el, por su fortuna, absuelto; si bien en este caso los efectos del entredicho, de la honra, de la libertad y de los bienes, los dones más preciados del hombre, producen en el orden moral un agravio del derecho, tan perturbador y grave que imperiosamente requiere empeños de honor y de conciencia para evitarlo.
 Esto, sin contar el perjuicio que la prolongada prisión preventiva ocasiona a los intereses del Estado, obligado a invertir anualmente cantidades considerables, que podrían aplicarse a mejorar otros servicios y a dotar con mayor largueza el personal de la Judicatura, tan escasamente retribuido.
 Sin el achaque, tan común en nuestro país, de vivir enamorado de lo extranjero, hay que reconocer el contraste que ofrece la tardanza nuestra y la rapidez ajena. Desde 1882 hemos progresado mucho, y aquellos sumarios que se prolongaban años y años, ya no son regla general; pero todavía no hemos conseguido una administración de la justicia penal tan inmediata al hecho punible como es la normal y corriente del extranjero.
 Y cuenta que el ministro que suscribe, al afirmar así, no confunde el procedimiento común ú ordinario con el de la justicia correccional, porque ni en este terreno tampoco sería posible la comparación, dado el completo abandono y desuso en que ha caído el capítulo I del título III del libro IV de la ley de Enjuiciamiento criminal, que establece el procedimiento que ha de seguirse en los casos de flagrante delito.»
 Consigna luego las previsiones de la ley—que establece un plazo de un mes, y que a los dos meses da derecho al procesado a investigar el sumario y pedir su clausura—; citanse distintos casos, deteniéndose especialmente en la tramitación del sumario por delitos flagrantes, que habrían de terminarse en ocho días.
 La parte dispositiva dice así:
 «Que por el ministerio fiscal, y sin perjuicio de las facultades del Tribunal y de los acuerdos que por virtud de las mismas adopte, se promuevan en cada caso las correcciones disciplinarias que procedan cuando, después de transcurrido

Información

El Congreso Catalán

Por la Comisión organizadora del primer Congreso internacional de la Lengua Catalana que ha de celebrarse en Barcelona en el próximo Octubre ha sido ultimada la lista de los temas y comunicaciones en que se ha de dividir el trabajo del mismo, de la que se ha facilitado una copia a la prensa.
 A continuación detallamos los temas que han de desarrollar los literatos mallorquines.
Sección Filológica-Histórica:
 Reverendo D. Miguel Costa y Llobera, La preposición a en el acusativo.—Reverendo doctor D. Antonio María Alcover, Concordancia del participio con el término de acción.—Doctor D. Mateo Obrador, Uso del auxiliar *esser* en las oraciones de activa.
 Reverendo D. Antonio María Alcover, La lengua catalana tiene sintaxis propia.
Sección literaria:
 D. Gabriel Alomar, ¿Es indispensable para la vida y progreso de nuestra literatura la absoluta unificación de la ortografía catalana?
 Comunicaciones: D. Juan Alcover, La lengua catalana que hemos aprendido en la infancia es absolutamente indispensable é insustituible como elemento de expresión artística.—Reverendo D. Miguel Costa Llobera, Necesidad de cultivar la prosa catalana.—D. J. Torrendell, Transcendencia del periodismo para la propaganda y consolidación del renacimiento y restauración de nuestra lengua.
La inamovilidad de los empleados.
 En nuestro número de ayer dábamos cuenta de los propósitos del Sr. ministro de la Gobernación referente a dictar disposiciones sobre la inamovilidad de los empleados dependientes de aquel ministerio.
 La noticia ha causado muy buen efecto entre los empleados de este Gobierno Civil.
 El ministro de Gracia y Justicia ha publicado una real orden, que tiende también a declarar la inamovilidad de dichos empleados.
 La parte dispositiva de dicha real orden dispone lo siguiente:
 1.º Que todos los subalternos de los Tribunales, colegiales ordinarios, escribientes y aspirantes de las secretarías de gobierno de éstos, nombrados con carácter interino, que no lleven más de dos años de ejercicio en el cargo, acrediten dentro del plazo de dos meses, documentalmente, reunir las necesarias condiciones conforme a las disposiciones requeridas para cada plaza, y además nociones de derecho usual, de procedimientos civiles y criminales y de catalogación y archivología para el manejo y conservación de procesos, efectos y piezas de convicción.
 2.º Que estos conocimientos podrán, respectivamente, acreditar los interesados con certificación que expidan los presidentes de Sala de los Tribunales donde actualmente sirvan; los secretarios judiciales de los mismos Tribunales en que sirven, y de los jefes de archivos del Estado ó profesores de Diplomática; y a fal-

EL SEGUNDO CONGRESO DEL ESPERANTO

Incendio en Lluchmayor

Hurto de ovejas

Ferías y Fiestas en Manacor

Locales

Regional

Fiestas en la Merced

En la madrugada de ayer se produjo un incendio en las casas de los vecinos de Lluchmayor Damián Font Trobat y Juan Contestí Monserrat, que las tienen en la calle de Buenos Aires núms. 36 y 38, habiéndose quemado los cuerpos de edificación destinados a pajaros y establos. Gracias a los auxilios prestados por las autoridades y el vecindario, se consiguió dominar el incendio sin que se propagara a las casas vecinas que estaban en inminente peligro.
 Se cree que el hecho ha sido casual.
 Las pérdidas materiales ascienden a unas quinientas pesetas.

En el predio *Son Torrella*, del lugar de Orient se cometió un hurto consistente en 37 ovejas.
 Los pastores de *Son Comasema* detuvieron al individuo que conducía a dichas ovejas presumiendo que eran procedentes de un hurto y de ello dieron cuenta a la guardia civil. Se practicaron por la benemérita las oportunas diligencias dando por resultado detener al pastor de *Son Torrella* y dos carniceros uno del Pont de la y otro de los Hostalets como autores y cómplices del citado hecho, los cuales han sido puestos a disposición del Juegado.

En la actualidad el programa de las ferias que tendrán lugar el 17 del corriente, y las dos de la tarde:

1.º Niños, 1 pollo.
 2.º Id. de 4 a 18 años, 2 pollos.
 3.º Hombres casados (10 pesetas), a primer 750 pesetas y el segundo 250 idem.
 4.º Hombres (20 ptas.), el primero 1 id. y el segundo 5 id.
 5.º Niñas, 1 pañuelo de seda.
 6.º Id. de 15 años arriba, 1 pañuelo rebazo.

Regional
 7.º Hombres, 40 ptas.
 Caballerías
 8.º Burros y burras, 5 ptas.
 9.º Machos y mulas, 20 id.
 10. Caballos ó yeguas, 30 id.
 11. Carreras de potros, 10 id.
 Ultima carrera con el extraordinario de 75 pesetas para todos los caballos de la isla.

Fiestas en la Merced
 Programa de los solemnes cultos que los religiosos, terciarios y cofrades de Ntra. Sr. de la Merced dedican a su celsa Madre y fundadora en su propia iglesia de esta capital.
 Día 14 viernes: Por la noche a las 8 y media después de rezado el rosario principiará la novena con exposición y sermón que predicará todos los días un padre mercedario.
 Día 15.—A las cinco y media y una vez de la mañana se comenzará otra novena rezada durante el sacrificio de la misa.
 Día 23.—A las seis y media de la mañana principiarán las Cuarenta Horas; a las diez media solemne por la tarde a las tres y media solemnes vísperas y completas. Por la noche a las siete visita al Santísimo y reserva; a las diez y media misas y laudes cantadas y a las dos, usando los religiosos mercedarios de privilegio especial y en conmemoración del descenso de su Excelesa Madre, se cantará por el Orfeón Mallorquín la solemne misa Eucarística del abate Perossi.
 Día 24.—A las seis de la mañana exposición; a las siete y media misa de comunión general con plática preparatoria por el Rdo. P. Superior Fr. Francisco Ferrer. A las diez cantará la Comunidad Tercia y acto seguido oficio solemne cantándose por el citado orfeón la misa de gloria del maestro Mas y Serracant, ensalzando las glorias de la Virgen de la Merced el elocuente orador Rdo. D. Miguel Costa y Llobera. Acabada la misa se dará a los fieles la absolución general. Por la noche a las seis y media rosario cantado, sermón por el citado P. Superior y reserva de S. D. M.
 Día 25.—Exposición a las seis y media de la mañana, a las diez misa solemne; a las cuatro de la tarde visita al Santísimo. Por la noche meditación, trisagio cantado, estación al Santísimo, solemne procesión y reserva.
 Día 30.—Los cofrades honrarán a su Santísima Madre con la fiesta de costumbre. A las siete y media misa de Comunión general, a las diez Tercia cantada por la Comunidad y oficio solemne cantándose por la escolanía de la Merced y nutrido coro de voces la misa de P. Aulf, sermón por el Rvdo. P. Superior fraile Francisco Ferrer. Por la tarde a las cuatro visita al Santísimo, vistiéndose después el Santo Escapulario a cuantas personas deseen ingresar en la Cofradía de la Merced. Por la noche a las seis y media rosario cantado y ejercicio de la es

Jabones fluidos Gorgot Medicinales

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo.

Preparamos los que siguen y cuantos las señoras médicas se sirven prescribir.

JABON FLUIDO SUBLIMADO. Indicado en el acné juvenis (granos de la juventud) y acné millium (barros).

JABON FLUIDO AL ICTIOL. Emplease en los diferentes acnes, muy en particular en la sboorea.

JABON FLUIDO AL TIMOL. De gran efecto en el tratamiento de la disidrosia, ó perturbación de la función sudoral, y en la folliculitis.

JABON FLUIDO SULFUROSO.—Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné caperealis y seborreos (herpes). Licosis, folliculitis, etc.

NOTA.—Véase prospecto.

De venta.—En todas las buenas perfumerías y farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera y en el Centro Farmacéutico.

Vapores Directos

Línea de las Antillas

Para San Juan de Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y New-Orleans, saldrá el día 13 del corriente el vapor español

MIGUEL GALLART

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto á fines de este mes el vapor

JUAN FORGAS

NOTA.—Se suplica á los señores cargadores se sirvan avisar seguidamente la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

Línea de la América del Sur

Para Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona, á fines de Septiembre, el magnífico vapor español

JOSE GALLARD

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147, 2.ª, 100, y 3.ª, 38 duros.

Admite carga y pasaje para dichos puertos.

Para más informes: dirigirse á los Sres. Martínez y Planas, San Juan 20, Palma, únicos representantes de la Compañía.

Pastillas Balsámico-Pectorales

I. Freixas Romera

á base de brea, bálsamo Tolu, savia pino, Terpinol y eucaliptol

— 12 AÑOS DE GRANDIOSO EXITO —

Calman en el acto el más terrible acceso de Tos, notando el paciente un alivio rápido, admirable desde las primeras dosis.

Curan la **TOS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, IRRITACION** de la garganta, **RESFRÍADOS** y demás afecciones del aparato respiratorio.

1'50 pts. caja. Venta Centro Farmacéutico y en Farmacias

ZIG-ZAG

Nuevos libritos papel de fumar con 150 hojas á 15 céntimos. Estancos.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos, encajes, realce, matices, puntó vainica, etc., ejecutadas con la máquina

Doméstica bobina central

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.



Lavándose con Jabón Gorgot

SALUD Y BELLEZA

Señoras, Señoritas y Jóvenes elegantes

— QUE PONEIS CUIDADO EN VUESTRA PERSONA Y QUEREIS CONSERVAR LA ESTÉTICA DE VUESTRO ROSTRO EMPLEAD EL —
JABON LIQUIDO GORGOT á base de hiel de vaca afrecho y salol

Este no es producto de aquellos que tienen su época y gozan de fama poco duradera, sino que es el NON PLUS ULTRA de los cosméticos, inofensivo, higiénico y eficaz para la hermosura de la piel. Todo lo que hemos dicho con respecto á la utilidad del

Jabón líquido Gorgot puede resumirse en dos palabras Salud y belleza

MODO DE USARSE. Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiera lavar, inmediatamente se la fricciona con la cantidad de jabón líquido necesario para su limpieza, siguiendo, en la demás manifestaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

DE VENTA EN PALMA.—Perfumería de Canals, Brossa.—Luis Estarás, San Nicolás.—Viuda Meridiano, Cadena.—Sucesores de Boscana, Cort.—Perfumería del Teatro, Borne.—Perfumería de Queglas, Quint.—Perfumería La Ilusión, calle S. Nicolás.—Almacenes S. José.—Colmado La Providencia.—Farmacia Valenzuela, P. de la Cuartera, y Centro Farmacéutico.—Precio del frasco, 3 PSETAS

Jarabe Rham

Es el específico más recomendado por la respetable clase médica para facilitar la PRIMERA DENTICION y curar los accidentes debidos á la falta ó disminución del BABBRO. Las MADRES deben tener siempre en su poder un frasco de este prodigioso, específico si desean atender eficazmente á los peligros que ofrece la

PRIMERA DENTICION

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia Suaná, Escudillers 58, Barcelona. Venta en las principales farmacias y droguerías de España.
Depósito para la venta al por mayor en las Baleares, Centro Farmacéutico de Palma.



Herpes, escrófulas, tuberculosis

con decaimiento de fuerzas é inapetencia

La Sulfurina Jimeno

es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humorales é infecciosas.

Para el uso véase el prospecto.

Vente en todas las farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo, plaza Real, 1.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELELO

Tricófero Padró

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

Farmacia del Globo, Plaza Real 1, Barcelona, y en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías

Gran fábrica de productos refractarios y de gré

M. Cucurny, Propietario de las minas de tierras refractarias
Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis. Venta de tierras refractarias. **Fábrica Bordada.** Teléfono, 3.977.—**Bosques-Príncipe** Cionera y 8—Teléfono, 1.347, Barcelona.

HISTOGENO LLOPIS

Curación radical de la tuberculosis, anemia y enfermedades consuntivas.

Recomendado por las eminencias médicas. Se vende en todas las farmacias. Unicos importadores: CENTRO FARMACÉUTICO.—Palma de Mallorca. Autor, Ferraz números 1 y 3 Madrid.

No mas pelo blanco

Tintura del Doctor Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.

Vente en droguerías y perfumerías.—Farmacia del Globo, plaza Real 21—Barcelona

Lloid Italiano



Compañía de Vapores rápidos y directos

Estos buques hacen la travesía directa entre BARCELONA Y BUENOS AIRES EN DIEZ Y SEIS DIAS llevando solamente camarotes de 1.ª lujoísimos y de 3.ª clase con luz y ventiladores eléctricos, departamentos especiales para Señoras y niños, amplio comedor y otras comodidades.

Salen los días 2 de cada mes.

Día 2 de Octubre saldrá el magnífico vapor

Mendoza

Directo para Buenos Aires

CARGA

Se suplica á los señores cargadores que, dada la rapidez con que hacen la travesía estos buques, deseen embarcar en ellos sus mercancías, se dignen mandar aviso á la mayor brevedad posible.

Agencia Expres.—Constitución, (Borne) núm. 84, principal.

A los que se ausentan

Se construyen embajales y transportan muebles á todos los puntos de España.

Mudanzas, cambio de muebles, y colocación á domicilio de los mismos, galerías, etc.

Presupuestos gratis, compra de muebles usados, Brossa 38, tienda.

Venta

Se desea vender una botiga almacén con dos fuentes, situada en la calle del Diezmo, sin número.

Informarán, Centro de Anuncios.

Carruajes

Se vende una galera de seis asientos, en de cuatro y una jardinera wagoneta, todo en buen estado.

Informarán—Carmen 24.

Nodriz

Se ofrece una para criar en casa de los padres, leche de 6 meses. Informarán Centro de Anuncios, plaza de santa Eulalia—10.

Imprenta de José Tous, calle de San Bartolomé—32

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España **ADOCKE Y J.**

Sucursal en la provincia de las islas Baleares

Palma de Mallorca, Jaime II—4

Al otro día por la mañana, el conde Paul fuése á la estación telegráfica vecina, y dirigió este despacho á la casa Stumphry, Farington street, 25, Londres.

—*Quién es vuestro correspondal en New-York?*

—*Puede confiarse en su sagacidad?* Contestación urgente.

Al salir, encontró á la puerta su caballo y dirigióse hacia el parque Morceaux.

Un cuarto de hora después, pasaba por los muros del hotelito de Mousseline.

La joven llevaba un peñador blanco.

Entreabrió un momento su persiana y le saludó con la mano y una sonrisa.

—Hasta la noche—le dijo.

—No se dirá que no haga conciencia—dame mi oficio de enamorado—pensó él.

Y hasta llegar á la avenida Friedland no puso su caballo á galope.

El conde llegó al bosque y se dirigió al chalet de Saint James.

Las ventanas herméticamente cerradas, anunciaban la ausencia de los dueños.

En efecto, la princesa Catalina había partido con Tuhatrac para visitar las tierras de Lorgerie.

—Bueno, escucha. ¿A qué hora se va la cocinera el domingo?

—A las diez.

—Mañana es domingo.

—Sí, señor conde.

—Dejarás en libertad al groom.

—Le vendrá de perlas.

—¿Y el criado, sale?

—Todas las noches. Tiene un enredillo. Pero como sale por el parque, la señora no sabe palabra.

—¿Y no vuelve hasta la mañana?

—Al empezar el día.

—Pues escucha,—replicó el conde.—No volveré á verte hasta mañana por la tarde.

—Estoy á las órdenes del señor.

—Mañana por la tarde, antes de media noche, me irá como de costumbre.

—Bien, señor.

—A las doce y media, el señor y yo, estaremos en la verja del parque y nos abriremos y te irás en seguida de paseo.

Meriadec y el conde comieron juntos.

Después, á la hora de costumbre, el conde Paul fué á ver á Mousseline.

La encontró agitada.

Aglaé acababa de recibir el telegrama expedido por Montbard.

Aglaé lloraba.

Mousseline amaba mucho á su camarera y tomaba parte en su sentimiento.

Meriadec llegó casi al mismo tiempo el conde le dió el telegrama.

—¿Y bien!—dijo Meriadec con alegría,—¿no os lo dije?

En este momento entró un nuevo personaje.

Era el cochero de Mousseline, que estaba vendido al conde por la friolera de dos mil francos al mes.

—¿Me traes algo de nuevo?

—Sí, señor conde.

—Habla, ¿no he dicho que me levantas y baje descalzo y sin luz.

—¿A dónde?

—A la cocina. Había visto algo que se reflejaba en los árboles del jardín y esto me puso sobre aviso.

—¿Y qué visteis?

—He mirado por el enrejado de la cocina, y he visto á la cocinera y á Aglaé.

—¿Qué hacían?

—Arreglaban los platos, un pollo frito y un pastel.

—¿Hola!

—Y he oído á Aglaé que decía: «Si todos los prisioneros estuviesen alimentados como éste, todo el mundo querría estar recluido.» Entonces pensé que monsieur de Gonidec estaba en la casa, como supone el señor conde. ¿Pero dónde? No lo sé.

Pero el conde iba todos los días por una razón sencilla.

Porque allí encontraba diariamente una carta de la princesa y Tuhatrac.

El conde entró y tomó de manos del jardinero una carta.

Salió en seguida y no la abrió hasta hallarse en la avenida de Madrid.

Tuhatrac solo escribía dos palabras.

Debeis tener en vuestro poder á Gonidec.

Esta noche, telegrafadme y os enviaré la persona que sabeis.

El conde Paul entró á París pasando por debajo de las ventanas de Mousseline.

Después se dirigió á su casa.

La casa Stumphry contestó con toda exactitud. En conde encontró el despacho siguiente:

«Correspondal Stumphry menor. Tan seguro como nosotros.

Esperamos órdenes.

Stumphry y C.»

El conde dió la brida de su caballo al groom y se dirigió á pie hacia la administración de telegrafos.

—Empecemos por Cartahut,—se dijo. Y expidió el telegrama.

«Todavía no, pero sobre la pista. Enviad la persona consabida.»

Después mandó este otro despacho á la casa Stumphry:

«Busquen á don Pedro, croupier, nú-

SUSC
EDIC
— y pueh

El ex

Unos
currido
cierta de

rioridad
Instituto
instruyó
rar la ex
nunciada
bilidad
supuesto

Entre-
ción del
espacio
mucho
dad de
guente
tro que
lugar á
catedra
gaban q
antes,
situació
vindic
dirigier
atenta

súplica
la mayo
ciada ve
ra en ce
la mis

Se gr
instruy
que ha
bligó el
haya r

El
particu
sonas ó
san ó la
cimien
directo
colaje
título

confian
rar la
de di
más in
blecin
extrañ
contín
Dentr
exámc
ba de
seguie
Segui
person
tienen
venci
nos d

de los
nuar
del q
una h
la ins
hijos
pesa
nunca
hallar
misio

Si
hemd
razón
el ex
cesid
ment
yor m
ra, d
tiem

En
de to
dien
el fe
quec
tranc
padr
el p
mier

En
de h
nom
bajar
estac
E
des
carre
pero
hizo
tuna
puls